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A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.
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HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE 
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Az adódézsmának meg kell szűnnie és 
akkor a Vajdaság boldog élete visszaáll

mondja Radics.

A szkupsíinában holnap kezdik j 
meg a belügyi tárca költségvetésé­
nek elvi vitáját. Az ülés elég viha­
rosnak Ígérkezik, minthogy az el­
lenzék itt akarja megindítani azt az 
éles küzdelmet, amelyet a kormány ; 
működése ellen beígért. Egyelőre 
hiányoznak még a közelebbi tervei 
az ellenzéknek, de komolyan arról 
beszélnek jól informált helyen, hogy 
viharos és makacs obstrukció ké­
szül.

:

■

viselkednek és nekünk teljesés közben szövetségre lépett a radi- j ként
A nolitikni érdeklődés homloktéré- kális rezsim leggyengébb elemeivel , erővel azon kell lennünk, hogy er­

ben a - azt állítva, hogy velük építi meg ml a téves álláspontról meggyőzzük
melyet a parasztdemokrácia koali- a konszolidáció erős varat a 
ciója tartott meg Noviszádon, meg- a vár csak kártyavar. , . ,
lehetősen nagy érdeklődés mellett. Davidovity evekig hangoztatta, | dikalis rezsimben. . , , .
Áépgyiilésen a független demokra- hogy ó a horvátokkal való meg- j Alig várjuk az u, választások ki- 
ta-párt bácskai összes szervezetei egyezés zászlóvivője es íme most írását - fejezte he a beszedet Pnbi- 
felvonultak, sőt még a Bánságból is alakul meg az országban az első csev.ty. Mert ha ezek »abadok. 
JrkeyfPk érdeklődők olyan kormány, amelyben a horva- lesznek, úgy megerősödve keru-

Radics Sztepán és Pribicsevity toknak egyáltalán nincsen semmi lünk ki belőlük és mindent meg fo- 
Szvetozár fél tizenegy órakor ér- képviseletük. guf kapni amihez jugunk van
keztek meg autón Beográdból és A szerbek nem testvérekül kezel- A nepgyules a király eltetesevel 
azonnal a halpiacra mentek, ahová nek bennünket — hanem hódítók- ért veget. ^

' a népgyülést egybehívták. j -*-*■-* * '»
A népszövetségi tanács márciusi A népgyülés első szónoka Ra- | A kiséntente külügyminUz- \ látogatta őt betegsége idején, 

ülésszaka ma kezdődik meg Genf- dics bztepan volt, aki azzal kezdet- meovan a teljes ’ Sumenkovity dr., a külügyminisz-
ben. Tegnap este érkézéit meg te meg beszédét, hogy harminckét terel k0*0tt ™eO ' ; tér helyettese tegnap délben Topo-
Strezemann, majd Chamberlain és évvel ezelőtt járt utoljára Noviszá összhang. 1 ].-in tartózkodott, ahol a felségnek
végül Briand külügyminiszter is. dón, mint diák. Noviszád akkor gaz* Marmkovity külügyminiszter teg- folyó" ügyekről referál!.
Mindhárom külügyminiszter állam- dag város volt. Azóta a helyzet lé- ngp délután hosszasan értekezett
titkárával együtt érkezett meg, ami nyegesen rosszabbodott Noviszád Benessel, majd estefelé meglátogatta
kétségtelenül amellett szól, hogy az kárára. Titulescu román külügyminisztert,
aktuális, napirenden lévő kérdése- Ezután a szerb politikáról beszélt. A tanácskozásokról az est folya- 
ken kívül még egyéb fontos kérdé- A szerbek mindig azt mondják — mán kommünikét adtak ki, amely

valószínűleg gazdaságiak- hogy mj osztrák rabok voltunk és megállapítja, hogy a kisentente há-
ausztrofilok vagyunk. Tudjuk na- > rom külügyminisztere i elhasználta
gyón jól — mondotta — hogy ez j a. együtílétet arra, hogy meg-
nincs igy ! Elég rossz dolgunk volt 1 vitassa a jelenlegi politikai e yze e .
az osztrák uralom ideién, de soha- ; Megállapítják, hogy mm minden
sem voltunk rabok, hanem volt egy j a ka ommal ugy ezuttal is mm- 

. . , J , . den aktuális kerdesre teljes az ossz-europa, rendszer es rend es nem n három állam k8Íö«.
voltunk cmcarok, sem kongonege- MBarinkovjly a Joutnal de Génévé

tudósítója előtt külön is kijelentette, 
hogy a külügyminisztereknek ez a 
találkozója a véletlen müve és nem a 
szokásos rendes évi konferenciájuk.

Noviszád, márc. 5.

a jobbérzésü szerbeket, akik van­
nak. ha nem is éppen a jelenlegi ra- t,

*
Géniből jelentik, hogy Marinko- 

vity külügyminiszter tegnap éjjel 
érkezett meg Genfbe, ahol az állo­
máson Markovity Lázár, Tótity, a 
népszövetségi állandó jugoszláv 
megbízott, Nenadovity tábornok, a 
leszerelési bizottság tagja és a kon­
zulátus személyzete fogadta.

■.

:

Bethlen beszámolója a bel- és 
külpolitikai helyzetről.

Bethlen István gróf tegnap Debre­
cenben tartott beszámolót, amelynek 
során nagyjelentőségű bel- és kül­
politikai jelentőségű kijelentéseket

sekrőí 
ról is szó lesz.

tett.Tegnap Budapesten a Megyeri 
utón lévő Stadionban az Ftc—Újpest 
mérkőzése alatt súlyos szerencsét­
lenség történt, A zsúfolásig megtelt 
tribünök tetejére — a tilalom elle­
nére — is felmászott mintegy két­
száz fiatalember. A második félidő­
ben a játék heve elragadta a néző- : 
két, akik a tribün tetején tulhevesen 
mozogtak, úgy hogy a tribün teteje 
leszakadt és ráomlott az alépít­
ményre. Ötven ember sebesült meg 
súlyosabban és húsz könnyebben.

Szerbia Crnagorával együtt 
! fizet többet 18—20 százaléknál. Meg- 
i engedjük, hogy Sumadija a háború­

ból súlyos sebekkel került ki és s . . .... . r
Becskerek. Radnicskij—Schwäbi- hogy nekünk segíteni kell abban, tadorjatt, akik oru. e az 

sehe 3:1 (1:1). Barátságos. Biró : hogy talpra állítasson, de ez a segít- i pihenőnek, mert egnap ugvsz 
Podgradszki. Nagy meglepetés volt ség nem lehet olyan mérvű, hogy ! nép télén volt az egész pár arn •
^ h^mnk-iplnh Schwäbische veresé- . ‘ egyes klubokban alig-ahg lezengetta bajnokjelolt \v< még ezen adószázalék mellett ‘s néhány képviselő, mig a túlnyomó

beográdi cincárok, cincár bankok ! Rksze a 
és cincár részvénytársaságok két­
százötven millió dináros adótéte-1

A belpolitikai életet illető legfon­
tosabb bejelentése az, hogy

a kormány elérkezettnek látja az 
időt arra, hogy a kivételes hatal­
mat megszüntesse és visszave­
zesse a nemzet jogait a közsza­
badságok tekinteteben oda, ahol 
a háború előtt voltak.

rek !
Európa életének alapja az emberi 

jogok tiszteletben tartása. Ez a mi 
alkotmányunk alapja is — de sajnos 
csak papiroson van meg.

A külpolitikai helyzetre vonatko­
zólag az SHS állammal szembeni 
állapotról ezeket mondotta:

A Jugoszláviával két éve hú­
zódó tárgyalások befejezésének 
akadálya a kisentente-szerződós, 
amely megnehezíti azt, hogy ezen 
államok egyike a Magyarország­
hoz való viszonyát függetlenül a 
többitől rendezhesse. Bármennyire 
hangoztatja is a kisentente, hogy 
a békét garantálja, a köztük fón­
álló szerződés megnehezít min­
den békés közeledést, amelyre 
mi törekszü? k. Sohasem akartuk 
a Jugoszláviával való tárgyalá­
sok árán megbontani a kisentente 
egységét, de a jobb atmoszféra 
elérése csak az allam és állam 
közötti tárgyalások révén lehetsé 
ges, nem pedig úgy, hogy Ma­
gyarország tárgyaljon egyszerre 
az egész kisententeval.
Kívánjuk a jóviszonyt, de ez csak 

úgy állhat helyre, ha lerombolják t 
közénk épített barrikádokat, ame 
íyek a kisebbségek jogainak a meg­
semmisítésére való t; Fekvésekben 
csúcsosodnak ki.

■f *Jól tudjuk, hogy mi adó címen 
80—82 százalékot fizetünk, mig

nem í

A politikai élet eseménytelen
vasárnapja.

Az utolsó napok politikai esemé- 
látszik jelentékenyen ki-SPORT í nyei úgy .................

fárasztották a politikai küzdőtér ma-

ge. honatyáknak, elutazott a fő-Kadima—Zsák 6:2 (2:2). Barát­
ságos. Bíró : Schubert. A gólokat a 
Kadima részéről Török (4) és Ti- 
kárd (2), a Zsák csapatából Mijoko- 
vity és Hadian lőtték.

Beográd. Jugoszlávija—BSK 2 : 0 
(1 : 0). Igen heves mérkőzés, amely . 
kilencezer néző előtt folyt le.

Zágreb. Gradjanszki—Kroatia 3:2
(2 :1).

Budapest.
1 : 1.
Nemzeti—Vasas 
Bocskai 3:2. III. kerület—Attila
3 :0.

Szeged. Sabaria—Bástya 2:1.

városból.
Trifkovity Márkó, a radikális-párt 

I főbizottságának az elnöke a délelőtt 
í folyamán fölkereste Davidovity Lju- 
bát a demokrata-klbu helyiségében 

k®** . és egy óra hosszat tartózkodott ná- 
szünnie és akkor visszaáll a Vaj- ]a_ A két politikus találkozója volt a 
daság boldog régi állapota.

S
lekkel tartózhassanak, mig ná­
lunk az adóvégrehajtó a látogató­
ja a parasztházaknak.

Az adódézsmának meg

;

\í■

« tegnapi nap egyedüli szenzációja és 
Pribicsevity Szvetozár beszél ez- ' erről sem sikerült a sajtónak köze-

Ferencváros—Újpest után és kijelenti, hogy Beográd : — . lebbi adatokat megtudni, mert a két
Hungária___ Budai 33-as 7 :0. beli grad : fehér vár, de benne na- pártvezér határozottan és egyönte-

4 :3. Kispest— gyón fekete politikát csinálnak. tüen kijelentette, hogy találkozásuk
Beszéde további során élesen ki- pusztán udvariassági látogatás voü.

kelt Davidovity Ljuba ellen, aki ál- Trifkovity visszaadta a vizitet Da-
landóan a demokráciát hangoztatja vidovitynak, aki annak idején meg-
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■ karlovác) és a Schäffer Lajos céget 
1 (Bajmok) választották. A közgyűlés

elfogadta az 1928-ik évi költség- 
vetést,

amely 106.721 dinár kiadást és

Újabb mérgezést lepleztek le.
Vukovén Drága férje mégis mérgezés következtében halt meg.

így késégtelen, hogy a méreg nem , ni intézet jelentésével és igy érdek- ....
kerülhetett orvosi előirás alapján, lődéssel várjuk a nem mindennapi ugyanannyi bevetelt mányoz elő. A 
évek hosszú során át, kis adagok- ügy érdekesnek Ígérkező fejlemé- tagsági díj valtozatlanu 800 dinár 
bán a halott testébe, hanem nyelt. Valószínű, hogy az orvosi és marad (pártoló tagokna, 400 dinár).

vgorvé's7Í vitáhan mév több orvos * A közgyűlés részletesén toglalko™ bizonyos, hogy valaki gyilkossá- ^^ész fog rész™wnnY mivel az ! zott az adótörvénnyel és az illeték- 

gi szándékból nagy adakokban ad- m l kérdés mint á mostani törvénnyel és megállapította, hogy ata be a gyilkos mérget, amelynek : ,lye" ,ontos kerd“- m™. a. m?s!a™’ két törvénv e<ves rendelkezései 
niNTHfn hatásával íisítáhan vn!t iame1^ egy ember bűnösségéről, Két törvén* ‘ .pusztító hatasaval tisztában volt. ! yagy ártatlanságáró| nyujt bizonyt- : sérelmesek a nagykereskedőkre es
A szakvélemény tehát a legfonto- tékot, bizonyára széleskörű vtzsgá- i ezért a megvaltoztatasukat fogja 

sabb kérdésben ellentétes a vegyta- j latot követel.

Becskerek, márc. 5.
A mérgezésért halálra Ítélt Szubu 

Katica, mint ismeretes, a halálos Íté­
let elhangzása után kihallgatásra je­
lentkezett az ügyészségen és beis­
merte, hogy a férje meggyilkolásá­
ról tudomása volt, de elmondotta, 
hogy a mérget szeretője, Gilezán 
Péter keverte férje ételébe, italába 
és később megbetegedése után, a 
gyógyszerébe.

Gilezán Péter annak dacára, hogy 
én érte szenvedek — mondotta val­
lomásában Szubu Katica — hűtlen­
séggel jutalmazta odaadó szeretete- 
met és volt barátnőmmel, Vukován 
Drágával szűrte össze a levet. Ám 
legyen ! De én megmondom az iga­
zat. Vukován Drága is megmérgez­
te férjét.

A szenzációs vallomás alapján az 
ügyészség elrendelte Vukován Drá­
ga letartóztatását, amit a csendőr­
ség még aznap foganasotitott is.

Vukován Drága őrizetbevételével 
egyidejűleg elrendelték az 
Vukován Petár holttestének az ex­
humálását. A halott belső gyomor­
részeit beküldötték 
vegytani intézetnek, amelynek je­
lentése a múlt héten érkezett vissza. 
A vegytani intézet analízisében 
megállapítja, hogy arzén nem jutott 
oly mértékben az elhalt testébe, 
hogy a mennyiségről mérgezésre le­
hetne következtetni és megengedi 
azt a lehetőséget is, hogy

a méreg esetleg gyógyszerek ut- j
ján jutott Vukován testébe.

kérni.
Végül foglalkoztak a jelenvoltak 

a hitelviszonyokkal és elhatározták, 
hogy a vajdasági bankoktól ismé­
telten kérik a kamatlábak leszállitá-Elutasítottak a február 26-iki 

választás elleni fellebbezést. sát.
A közgyűlés résztvevői tisztele­

tére délben bankett volt a Kaszinó­
ban.

Pályázat utján töltik be a városi tisztvise ői altosokat.
!

\ a kérdésre még nem válaszolhat,

pártokkal folytatott Ä. BŐlfláti JüdgyaV ELoZr
művelődési Egyesület 

felolvasó ülésé.

Becskerek, márc. 5.
A február 26-iki városi választás mert 

ellen benyújtott fellebbezés ügyé­
ben vasárnap döntött a beográdi 
tartományi főispán. Rajity Szveti- 
szláv főispán vasárnap kelt határo­
zatában a választási szabályrende­
let alapján nyert jogánál fogva

az egyes 
tárgyalások még nem eredmé­
nyeztek konkrét megegyezést.
Arra a kérdésünkre, hogy milyen 

döntés várható a tisztviselői állások 
ügyében, Beslity főmérnök a követ­
kezőket mondotta :

Becskerek, márc. ,5.elhalt
A Bánáti Magyar Közművelődési 

Egyesület vasárnap délután tartotta 
— A tisztviselői állások ügyében j nyolcadik felolvasó ülését, amely- 

egyeiért a képviselőtestület minden nek különös jelentőséget adott az a 
tagja.

Markovity Nikola,elutasította 
Gardinovácski Vojin és Gruin Zo­
rán becskereki lakosok fellebbe­
zését és a február 26-iki választá­
si eredményt jóváhagyta.

a beográdi

körülmény, hogy az egyesület ez 
alkalommal vendégül látta a ma­
gyar irodalom és hirlapirás egyik 
hivatott és elismert művelőjét, Sz. 

és az állásokat az arra leginkább Szigethy Vilmost, a becskereki 
való, képzett tisztviselőkkel töltjük ; származású kitűnő iróí. 
be a pályázat folyamán beérkező j 
kérvények alapján.

Valamennyien kívánjuk az ösz- 
szes állásokra a pályázat kiírásátE jóváhagyás alapján most már 

mi sem áll a képviselőtestület össze­
hívásának az útjában. Hitelt érdem­
lő városházi értesüléseink szerint

a városi képviselőtestület első 
I közgyűlését minden valószínűség A nyijatkozat

szerint szerdán délután három mert niost már nem kétséges, hogy 
A vegytani intézet jelentése alap- ] órára hívják össze, ebben a kérdésben találkoztak

ián. Vukován Drága védője az asz- a megyeháza nagytermébe. A közs- összes pártok és a tisztviselői állá- 
szony szabadlábra helyezését kérte, gyűlésen a képviselőtestületi tagok sokat pályázat utján töltik be. szereplőjét.
A vizsgálóbíró el is rendelte Vuko- ^teszik a hüségesküt é e formali- A főisnán uevancsak vasárnap Ezután Sz. Szigethy Vilmos lépett 
ván Drága szabadonbocsajtasat, az , elintézése után ha ároznak a , , , 'J . G ‘ ; a dobogóra, akit a közönség márügyész azonban ellenezte és igy ke- tv’seTcfi állások betöltése ÍU- 1 megjelenésekor tüntető tapsokkal

rült az ügy a vádtanács elé. amely j ^en • j köszöntött. Szigethy becskereki vo-
határozatában utasította az ügyész- j „ , , , Rp<]itv megsemmisítette Popov Dusán és natkozásokkal át- és átszőtt, szub-
séget. hogy a vizsgálati fogságban j Nikola foiyammérnökségi főnököt, a í *• Ankily B6zsa mandátmnát j jektiv hangulata, finom és megkapó 
ulo. mérgezéssé! gyanúsított asz- | vár0$| képvisel6testület egyik veze- azzal az indokolással, hogy mind- i «ást olvasott lel. amelynek kedves 
szonyt azonnal helyezze szabadlak- , |;. szemé]yiségét és megkérdezte, két városi képviselő ellen eljárás i otletessége, hangjának közvetlensé- 
ra. egyidejűleg azonban elrendelte csoportulásban veSznek van folyamatban. Helyükbe a listán | se és az a könnyed melankólia, a
“?.yeb.-La gzsgaat tohrtotasat. mi- pártok a városi képviselő- következő Kirtvánszki Aca és Gyű- í mely visszaemlékezéseit finom ti-
nían több olyan körülmény ellene I , e|ső k8zgyfllésén. j kity Vészeli,, földmives kerül he a ivóiként átlengte, mély hatást vál-
szol amelyről ha nem a bűnösségé- Niko|a kiielemettej hogy I városi képviselőtestületbe. ki a közönségből, amely a fel­
re de könnyen arra lehet követkéz- ;........................................................------- ----- r——.... -...........olvasás befejeztével lelkesen tün­
tetni. hogy ! .   tetett a kiváló előadó mellett.

A vajdasági fűszernagykereskedők Ezután Veliacha Teréz szaval"- 
egyesülete Becskereken közgyűlést tartott.

Sürgetik a bankkaniatláb leszállítását.

* A felolvadó ülést Marton Andor, a
: í kulturegylet igazgatója nyitotta 

nagyíontosságu, 1 nyitotta meg, aki meleg szavakkal 
üdvözölte Sz. Szigethy Vilmost, va- 

az lamint Veliacha Teréz szavalómü- 
vésznőt, a felolvasó délután másik

férje halálának előidézésében j 
mégis része volt.
A vádtanács döntése alapján Pe- j 

jovity Velimir vizsgálóbíró folytat­
ta a vizsgálatot és

a vegytani intézet analízisét meg­
vizsgálás végett kiadta a becske­
reki törvényszék orvosszakértői­
nek.
Dr. Ivkovity Viasztimir és dr. Ka- 

menkovity Zorán törvényszéki or­
vosok szakszerű tanulmány tárgyá­
vá tették a vegytani intézet jelenté­
sében felsorolt adatokat és

arra a megállapításra jutottak, 
hogy a vegytani intézet végső 
meghatározása merőben téves.
A vegytani intézet konklúziójával 

ellentétben mindketten olyan állás­
pontot foglaltak el. hogy

Vukován Drága férje határozot­
tan mérgezés következtében halt 
meg

és a jelentésben említett arzénadag 
semmikén sem kerülhetett szabály­
szerű orvosság alakjában az elhalt 
teltébe. Vukován Pérát nem kezel­
ték olyan betegségek ellen, ame­
lyek arzén használatát kívánták és

művésznő előadása következett, a 
kit a közönség ugyancsak lelkes 
tapsokkal fogadott. A vendég-elő­
adónő Arany János és Sik Sándor 

j kék (gyufa, só) vásárlása terén, a egy-egy versét szavalta el benső­
melyek kiküszöböléséért minden le- j séges átérzéssel, a költemények ér- 

i he tőt megtesznek és felkérik Racity telmi és érzelmi tartalmának teljes 
Szima dr. szombori országgyűlési és plasztikus kiemelésével, 

sárnap délelőtt tíz órakor tartotta képviselőt, aki a fűszer- és gyarmat- hogy művészi színvonalon
első rendes évi közgyűlését a bán- áru nagykereskedők érdekében ed- kiváló előadóképességével a hallga-

és iparkamara dig is már sokat tett, hogy a jövő- tóságot hosszantartó tetszésnyilvá- 
ben is legyen a sokat adózó, jelen- , nitásokra ragadta, 
tős közterheket viselő nagykereske- I A közönség általános óhajának 
delem segítségére. Az egyesület, a engedve, ezután újból Sz. Szigethy 
beszámoló szerint, a kollegiális ér- Vilmos foglalta el az előadói széket, 

Racity Györgye megnyitó szavai- 1 zés ápolására helyezte a fősulyt és aki ezúttal Miszkáth Kálmán életé- 
nak elhangzása után döntöttek a sikerült is e tekintetben már ered- bői olvasott fel intim és eddig isme- 
degközelebbr közgyűlés helye fe- I ményeket elérnie. Az rétién részeket. Szigethy ez alka-
íett és ! egységes ármegállapítás, egyse- [ommal is kitünően értette a módját,

ges fizetési feltételek, a hitelügyle- halas hallgatóságának érdeke­
tek és hiteltudósitás megvalósitá- , defet’ stílusának gazdag szépségé- 
sán dolgozik az egyesület j Ve1 mindvégig lekösse, közben pedig

. ‘ mely bepillantást nyújtson a nagy
A közgyűlésen ezután felolvasták és ilyen irányban is sikerrel kecseg- j \r^ változatos lelki életébe. Ez a íei- 

az egyesület eddigi működéséről tét a munkássága. I olvasás is méltán dokumentálta az
szóló terjedelmes jelentést, amely- j A közgyűlés ezután betöltötte a illusztris előadó kiváló Írói kvalitá- 
ből kitűnik, hogy a nagykereske- 1 három megüresedett felügyelő-bi- 
delemnek az általános gazdasági zottsági tagságot, amelyre az özv. 
sérelmeken kívül speciális panaszai 

, ís vannak, különösen a monopolcik- kerek), a Kehr

Becskerek, márc. 5.
A vajdasági fűszer- és gyarmat­

áru nagykereskedők egyesülete va-
ugy

tnozgó

sági kereskedelmi 
nagytermében, Racity 
szombori nagykereskedő

Györgye
elnöklete

alatt.

elhatározták, hogy legközelebbi 
összejövetelüket Novlszádon tart­
ják meg.

:
snit és mindenképpen rászolgált a 
zúgó tapsviharra, amellyel a közön­
ség Sz. Szigethy Vilmos előadásátGuttmann jakabné és Fiai (Becs-

János (Banatszki- merköszönte.
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m*tius 5. hétfő Róm. kath. Özséb. 
Protestáns: Frigyes. Bőr. kei.: Timotije. 
Zsidó: fldar 13 Napkelte 634, nap­
nyugta 17*51. A nap hossza 1117 óra.

A MAI NAP HÍREI A meteorológiai intézet jelenti: Felhős 
égboltozat mellett ~ hűemetkedés vár­
ható. Nyugatról csapadék és szeles 
idő valószínű.

Hétfőn és kedden a Balkán 
Bioskopban „A koldusdiák* régi. 
Kedves, forró színházi esték eleve­
nednek meg a szemeink előtt. Régi, 
nedves melódiák zsonganak ismét 
fülünkbe és a fiatalság is mégis • 

a múlt egyik legbájosabb, leg­
nagyobb sikerű operettjét, Milöeker 
bájos mestermüvét filmen, teljesen 
eredeti zenekisérettel, a legkedvesebb 
közreműködőkkel: Harry Liedtke, 
Eszterházy Ágnes, Mária Paudler, 
Hans Junkermann, Ernst Verebes 
és Kurt Vespermannal.

♦ ♦

1534-ben halt meg * Az ipartestület uj vezetőséget vá- 
Correggio (olv. Kor- laszt. A becskereki ipartestület már- 
redso) Allegri Antonio cius 11-ikén, vasárnap délután há- 
olasz festőművész. Ha- rom órakor közgyűlést tart ame- 
talmasan és mégis Iá- i lyen uj vezetőséget választ, 
gyan bánt az ecsettel. 1 A zsidó nőegylet táncdélutánja.

A Bánság képviselője a tarifa-bi­
zottságban. A közlekedésügyi mi 
niszíérium a napokban nevezte ki a 
tarifa-bizottságot, amelyben a Bán­
ság is képviseletet kapott. A minisz­
térium a Bánság részéről Sztanoj- 

Festményeinek bűvös hatását az ár- A becskereki jótékony zsidó nőegy- lovity Sándort, a bánsági kereske- 
nyékos fény, alakjainak érzéki bája let vasárnap délután megismételte delmi és iparkamara érdemes titká- 
és szépsége jellemzik. Egyes hibáik a már eddig is rendkívül látogatott rát nevezte ki a vasúti díjszabás 
mellett is színezésük varázsával és és kedvelt táncdélutánjait a Vojvo- I kérdésében határozó bizottságba. 
a bennük lüktető élettel ellenállha- ’ dina (Rózsa) kávéházban. A tegnapi ; 
íatlan hatást gyakorolnak képei.

1827-ben halt meg Laplace (olv. ! zönség vett részt és a megjelentek 
Láplász) Péter Simon marquis íran- 1 kitűnő hangulatban töltötték el 
cia matematikus és csillagász. A , vasárnap délutánt, amelybe a zsidó 
modern asztronómia egyik legkivá- ! nőegylet hozott szint, változatossá- 
lóbb egyénisége. Tisztán analitikai got a táncdélutánok megrendezésé- 
módon az égi testek mozgására vo- vei. 
natkozó majd minden problémát 
megoldott. Legközismertebb a föld 
keletkezésére vonatkozó elmélete, j 
amelyet Kant fejtett ki először. Az 
elmélet szerint, naprendszerünk ösz- 
szes ősanyaga magas hőfokú gőz- ! 
gömbben egyesült, amelynek nagy- I 
sága meghaladta jelenlegi bolygó- ; 
rendszerünk határait. A nehézkedés ; 
folytán ezen gőzgömbben az anya- ’ 
gok összehúzódása állott be, úgy I 
hogy a középpont felé sűrűsödvén, I 
egy középponti sűrűbb tömeg kelet- I 
kezeit: a Nap. A középponti mag 
valamely külső oknál fogva haladó 
és forgó mozgásba jött és e közben 
a legkülső rétegek leváltak róla, \ 
alkotván a nap bolygórendszerét. ,

Március

5
meri

Tegnap mutatta be az Orient Bi-
vagy

, „Annié Laurie“ regényét, mely zsu- 
i folt ház előtt általános tetszést kel­

tett. Ma fut utoljára az „Orient“-ben.

kö-táncdélutánján is nagyszámú | oszkop a „VÉRBOSSZÚ“-!
:

Szenzációs uj műsor a Vojvodina 
kabaréban. Uj műsort mutat be ma, 
hétfőn, március 5-ikén a Vojvodina 
kabaré társulata. Az eddigi tapasz­
talatokon okulva, hogy Becskerek 
müértő közönsége mennyire szereti 
a szépet és jót, a kabaré igazgatósá­
ga az e heti műsorral valóban olyan 
művészit produkál, amilyent csak 
nagyvárosi kabaré nyújthat. Szenes 
Béla „Fogat-fogért“ című kitűnő bo­
hózata, Zilahi Lajos „Szép Salamon 
Sára“

Makszim Síéin harisnyái elszakit- 
I hatatlanok !

' Három notórius verekedő 
vérfürdőt rendezett a város 

közpon tjóban.
című parasztkomédiája. Bé- 

keffy László ..A telefon“ cimü kaba­
rétréfája és egy francia vígjáték, a 

Becskerek, márc. 5. j désben vezetőszerepet játszó Po- ! melynek,cime -A budoárok királya“, 
Súlyos kimenetelű verekedés folyt Pov íliját, Mihajlov Lázárt és Boka- I biztosítják az e heti műsor művészi 

| ie szombaton este a város központ- ; nity Petárt, akik körül Mihajlov er^ekpt. A vezetőszerepekben Ga- 
; jában, a Nemanjina (Jenő főherceg) szintén több sebből vérzett. Dimi- bányi Böske, Bíró Sári, Szécsi Bös- 
| uccában, a Kis Kaszinó vendéglő i trijevity Tihamir dr. rendőrfőkapi- I ^.e’, ^ánhidy József, Cseh Jván és
j előtti úttesten. Sztojin Szteván sof- I tány hamarosan megállapította, | Nyarai Rezső versenyeznek a siker-
tőr a Kis Kaszinó vendéglőben tar- j hogy mindhárman, de különösen ! <'rt' Somiár Stefi mint Josef in Ba-

. tózkodott és egy másik asztalnál j pnnnv i.m nn±Ari..c vora.a... . . '■ ker; Szécsi Böske és Biró Sári
í ülő vendég, névszerint Popov ílija, ! csajf nemrAOT*hp.n a h v- 3 * ! dm "- es ^ncdnettjei. í omaschek 
• minden ok nélkül felragadta az élőt- , 3 nemregiben szabadult ki a | Béla énekei és Cseh Iván kupiéi tar­

le álló ^süveget Ts" azt Ltot 1 b6CSkerekÍ UgyéSZSég izéből. | kitják az e heti gazdag műsort. Kéz­

fejéhez vágta. Sztojin az erős ütés- ah°l súlyos testi sértés címén ki- ; dete estenkmt 9 és fél órakor, 
tői félig elaléltan kitámolygott az rptt büntetését töltötte ki. A rendőr- 
uccu ra, ahová követte Popov Ilija és főkapitány intézkedésére mind a há- 
az asztalánál ülő Mihajlov Láza és rom verekedőt letartóztatták és 
Bokanity Péra is. Lakatus Szveto- rendőri fogdába kisérték, 
zár rosszat sejtve, kiment az uccára ^ szokatlanul heves és súlyos ki- 
és békitette Popovékat, megkérte -nenete’ü verekedés
őket, hogy hagyják békében Szto- , legkomolyabb sebesültje Sztákity * i 
jint, aki nekik nem vétett. A híres Kraszoje volt városi közgyám, j 

7 I verekedő hírében álló Popov Ilija ! ,
azonban nem hederitett Lakatusra a hatába kapott egy mély szu- t 
és a vendéglőből jövő Sztákity Kra- rast; azonkivül a fején és a nyakán j 
szője volt városi közgyámra, aki s^ru‘* me^ súlyosan. Sztákity Kra- j 
ugyancsak békítőnek lépett fel, ha- SZ0J^ bevitték Lakatus Szvetozár í 

. nem megtámadta Sztojint és ütlegel- ^ende2lős lakásába, ahol dr. Iványi ; 
na ton es vasarnap tartották meg az ! nj \,p7(np r „ihnii VArAeArP Ferenc orvos részesítette első se- I
:dei _ országos vásár, Becskereken,; P0p0v a vendégé elten is fordfu , ^lyben. , Nagyon érdekes divatujdonságo-

' meglehetősen jól sikerült. Ku- és azzak hogy Lakatossal már rég- j Sztákity Kraszoje állapota rend- * kát és meglepően olcsó árakat iát-
.onosen az a latvasaron bonyolítót- óta elszámolni valója van, kirántot- kívül súlyos, j hat a Vilim Herzteid-iéle Turul-cipő-

1; nagJ ro|salmat es szarvas- [a a kését. Ezt látva barátja, Mihaj- mégis bíznak — hogyha kompliká- i áruház kirakataiban ! 
narhaban olyan nagy elhajlás volt, lov Láza földmives is kést huzott ci6k nem fognak hekövetkezni - a |
mire eve - óta nem volt példa. A ki- ; ejd a harisnyájából és Popov segít- felépülésében. j

rakódó vásár közepesen sikerült, a ségével> hamarosan 
vetelkedv lanyhaságán nem változ- : 
ratott az a körülmény sem, hogy 
hosszú idő óta ez volt az első vásár,
amelyen nem esett az eső. De ez ! A verekedők lármájára többen ki- az ullaí csaknem lemetszették. | Kuzman szrpszkaneuzinai földmive- 
gyenge vigasz a vásárosok részére, l r°hantak a vendéglőből, a személy- Graocsankity gazdája védelmére l sek bünpörével, akik ellen az ottani 
akik nagyobb aratást reméltek. Köz- j zet a megtámadott segítségére sietett, mire őt is megtámadták és agrárszövetkezet 
biztonsági tekintetben a vásár a sietett és igy az ucca hamarosan védekezés közben kapta a sérüiése- 
rendőrség részére sem forgalmazott, ’ ^en mozgalmas, élénk képet nyert. két.
mert néhány apróbb verekedésen A vendéglő előtti úttesten nagy go- | Graocsankity Blagojet közvetle- , 
kívül más nem történt, ami rendőri m°lyaS ember tolongott és püfölte : nül a verekedés után kihallgatták és tart°F Tenn- amelyet Popov Kuz- 
1 beavatkozást igényelt volna. í e2ymast, , a tyebapcsityás elmondotta, hogy Po man, a szövetkezet titkára vezetett

A Humanitás purim-bálja. A Hu- | a levegőben székek és fadorongok | pov Ilija volt a támadója, aki késé-
manitas jótékony zsidó nőegylet emelkedtek, vei a mellébe akart szúrni, de sze-
szombaton este rendezte álarcos kések villantak meg és a verekedők rencsére kivédte az ütést. Ezenköz- 
purim-bálját a Kaszinóban, amely a harci lármája egybeolvadt a sebe- ken szenvedte a sérüléseket a kezén, 
várakozásoknak megfelelően, kitűnő- sültek kétségbeesett jajgatásaival A rendőrség az uccai

és segélykiáltásaival. ügyében folytatja a nyomozást, tudtak terhelő bizonyítékokat szol-
A verekedés közvetlen kitörése Annyit már meg tudott állapítani, gáltatni a két gyanúsított ellen, mert

a két egyszerű földmives annyira 
nem értett a köny veléshez, hogy az 
üzleti számadások labirintusában 
senki sem tudott világosságot derí­
teni. A szombati tárgyaláson újabb 
könyvszakértőket hallgattak ki. akik

Két súlyos és számos könnyebb sebssültje
összetűzésnek.

van az

;

Rajity főispán Becskereken. Rajity 
Szvetiszláv beográdi tartományi fő­
ispán szombaton és vasárnap Becs­
kereken tartózkodott. Vasárnap éj- 
’eí visszatért Beográdba.

Halálozás. Steckhardt Ferenc ne- 
macskielemiri magánzó pénteken 72 
éves korában meghalt. Temetése 
szombaton ment végbe a lakosság 
nagy részvétele mellett. Steckhardt 
Ferencet Nemacskielemiren általá­
nosan szerették és tisztelték és ha­
lála osztatlan részvétet keltett 
községben. Az elhunytban Szántó \ 
András becskereki biztosítóintézeti

i
:

!

Tegnap mutatta be az Orient Bi- 
oszkop a „VÉRBOSSZU“-t,
„Annié Laurie“ regényét, mely zsú­
folt ház előtt általános tetszést kel­
tett. Ma fut utoljára az „Orient“-bee.
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Ingyen kaphat egy legújabb

rídi6lámo8t!
(Sohraok, Type RD4), ha a néoigerd képes 
rAdió folyólr tra, a SADIOWELT-ve egy 
érre előfizet és portóköltségre 10dinárt beköld. 

Mntatvácyezám ingyen
Wiener Radioverlag, Wien,

I., Pestalozzlg. 8/36.__________181

igazgató a nagybátyját gyászolja, j
Nagy felhajtás volt a becskereki

országos vásáron. Pénteken, szom-

Sikkasztás vagy laikus könyvelés.
A becskereki törvényszék Bunity! Súlyosan sebesült Graocsankity I 

Bagoje tyebapcsityás, a Kis Kaszinó Ivó takácsa szombaton délelőtt íog- 
! vendéglő alkalmazottja, akinek

vérfürdőt rendezett a vendéglő 
előtt. ! lalkozott Csurcsity Zsiva és Popov

:

tett feljelentést
j sikkasztás címén. Az agrárszövetke- 
í zet Szrpszkaneuzinán füszerüzletet

I Csurcsity Zsiva pénztárnok ellenor- 
| zése mellett. Az üzlet feloszlatása­
kor tizenhétezer dinár hiányt állapi-

késelés í()ttak meg. A vizsgálat során nem
n sikerült. A Humanitás bálján 

szép számú közönség vett részt, a 
jelmezesek bájosak voltak és tréfás előtt arra járt Popov Vojin rendőr­
hangulatot teremtettek. Néhány jel- • tisztviselő, akitől alig néhánv lé­
mezes jelmezének eredetiségével és pésnyire játszódott le később az 
pompájával nagy feltűnést keltett, uccai csata. Popov a segítségére 
A mindvégig kedélyes hangulatban jövő rendőrökkel hamarosan meg- 
efolyt bál a késő reggeli órákig ! tisztította az uccát 
tartotta együtt a közönséget.

hogy
a verekedést politikai vita előzte 
meg.

amelyben földmives- és disszidens 
radikális-pártiak vettek részt és igy 
az összetűzésnek valószínűleg ez 
volt a rugója.

és előállította 
a rendőrfőkapitányságra. a vereke-

1
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Nyomatott Pleitz Fér. Pálnál, Vellkibecskerek.
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Meghívó.
VlESNlK^SRECfc . Az Állami Alkalmazottak Beszerzési 

Szövetkezete8 V-iiki Becskereken, 
1927 március hó 18 án, vasárnap 
d. e 10 órakor tartja
évi rendes közgyűléséta Szerencsehirnök

már megjelent! a „Kaszinó* nagytermében.
Ezennel felkéretnek a szövetkezet 

összes tagjai, hogy a közgyűlésen 
megjelenni szíveskedjenek, azz ű a 
megjegyzéssel, ho^y amennyiben 

| fenti napon a tagok elégtelen szám- 
| bán való megjelenés- miatt a köz- I gyű és nem lenne határozatképes,
| úgy a közgyűlés a következő vasár- 
I napon, azr.z folyó évi -n re US hd 
! 25 en, ugyanazon helyen, ugyanazon 
| időben és ugyanazon targysomzattai 

fog megtartatni, tekintet néíkü s 
megjelent tagok számára.

Tartalmazza:
a 21/2%-os hadikár állami járadék \ 

sorsoás,
a szerb vörös kereszt sorsjegy, 
az 1880-as dohánysorsjegy, 
az állami sorsjáték II oszt, 
a 4°/o os 1921. évi Bcszn -Here Agr -Obi. 
a Bosznia Hercegovinái Agrárbank 80 

éves 5°/o-os és 33 éves 41/2%-os jel- 
záloglevelei,
Boszn.- Hercegovinái Országos Bank 
községi kötvényei,

Split, Fiume és Zára városok kölcsö- 
neinek,

a Horv -Szláv Jelzálogbank különféle 
községi adósleveleinek húzását, 

az osztrák vörös kereszt sorsjegy, 
a magyar vörös kereszt sorsjegy, 
a Magy Jelzálogb. kamatmentes dijkö­

telezvényeinek buzási eredményeit. 
Mutatványszám ingyen!

Előfizetési dij egy évre 60, félévre 30, 
negyedévre 20 dinár. Levelek és pénz­
küldemények a VjesKik Sreóe kiadó- 
hivatalának címére Zagreb, Preradovideva 
5., Telefon 1—88., alá intézendők.

A „KORZÓ“-CUKRÁSZDÁBAN !
bán nem lehet megállapítani. A szak- minden este kitűnő cigányzenekar \ 
ért,* elmondották, hogy a legtöbb iátszik- E,sörendü sütemények és ; 

ilyen szövetkezet kénytelen volt tel­

kije intették, hogy a kárt egyáltalá-
382 l ;

-
*

: szendvicsek, finom italok.
A íegilnomabb svájci zsebórák,

számolni, mert mindenütt kompliká- ; Schaffhausen, Omega, Doxa, Cima
ciók és anyagi zavarok keletkeztek ! stb. három évi jótállás mellett. Min­
it hozzá nem értés következtében. | den egyéb jobb gyártmányú, pon-
A bíróság a vád- és a védbeszédek I fos fse“ra. d“s váJa»tékbam ésa 
„ , ' , legolcsóbb arakon HUGO BAADEN

elhangzása után Csurcsitypt es Po- órás„ és ékszerésznél.
povot felmentette.

;

a

Tárgysorozat:
1. A közgyü és megnyitása és két 

jegyzőkönyvhitelesitő megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság jelentés?, az 1927. üzleti 
év zárszámadása, a tiszta nyereség 
elosztása és a felmentvény meg­
adása.

3. Négy uj igazgatósági tag, to­
vábbá két uj felügyelő biohsagi tag, 
valamint egy igazgatósági póttag
választása.

Az 1927. évi zárszámadás a szö­
vetkezet üzlethelyiségében ki van 
függesztve, ahol megtekinthető.

Veliki Becskerek, 1927. évi feb­
ruár hó 28-án.

Jankovity Koszfa, a kamara elnöke
lemondott

a városi képviselőtestületi mandátumáról

Becskerek, márc. 5. Jankovity Koszta valóban lemon- 
Becskereki politikai körökben dott városi képviselői mandátumá-

517—1928. szám 387tegnap nagy feltűnést keltett a hír, ! ról. Leköszönését azzal indokolta, 
hogy

■

, hogy a bánsági kamara elnöki tiszt- 
Jankovity Koszta, a bánsági ke- sége nem enged annyi időt, hogy* a 
reskedelmi és iparkamara elnöke j város képviselőtestületében olyan 
lemondott a városi képviseiőíes- , intenzív munkásságot fejthessen ki,

Hirdetmény.
Torda község elöljárósága, képvi 

selőtestüleíének kgy. 18—1928. sz. 
határozata értelmében nyilvános ár­
verésen bérbe fogja adni 3 évre a 
község tulajdonát képező vadsszati 
jogot (mintegy 8905 kataszt. hold 
terület). Az árverés f. é. március hó 
10 ón d, u. 2 érakor a községházánál 
fog megtartatni

A közelebbi feltételek bármely 
időben megtekinthetők a hivatalos 
órák alatt a jegyzői hivatalban.

Torda, 1928 február 28.

tiüeti tagságáról. í amilyent tőle a város kereskedői, 
Jankovity Koszta leköszönése ál- | gyárosai és iparosai bizonyára meg- Áz Igazgatósai.283

talános szóbeszéd tárgya lett és kü- j kívánnak és a mily mértékben ő a 
Ionosén kereskedelmi és ipari körök- j város e rétegének érdekeit képvi- 
ben tárgyalták élénken a kamara ! selni óhajtaná, 
érdemes elnökének elhatározását.

A

TORONTBL“ffJankovity Koszta lemondása kö- POLITIKAI NAPILAP

ecskereki szerkesztősége Obilityeve 
(Zápolya! ucca 1. Telefonszám 281.

eogrédi szerkesztősége Frankopanova.
ucca ti., II. emelet.

üde pesti szerkesztősége Wekerle Sán­
dor u. 24., II. em. 8«J. Telefon 68—35.

écsi szerkesztősége II, Taborstrasse 9 
Telefon 40—3—22.

illetékes helyen érdeklődtünk 
hír iránt és érdeklődésünkre 
erősítették információnkat,

a vetkeztében a listán következő je- 
meg- lölt, Galetin Péra jutott mandátum- 
hogy hoz.

Az elöljáróság.

Rádióm fi sor. Figyelje árakat
a PILLMNGÓ-hcz címzett,
ezelőtt BENÓ TESTVÉREK, 

becskereki cég naponta más más cikkekkel

átrendezett kitakatBíben!

BRACA BENŐ
Hétfő, március 5. % W.

Zagreb (310).
1.15 Gramofonzene. 1.30 Tőzsdei 
árfolyamok. 5 Délutáni hangver­
seny. 7.15 Esztétikai előadás. 7.30 
Zenetörténelmi előadás. 7.45 Köz­
lemények. 8 A laibachi „Glazbena 
Matica“ hangversenye.

Budapest (557.5).
17.30 Zenekari hangverseny. 19.40 
Fiiharmóniai hangverseny. 22 Ci­
gányzene.

Bécs (517.2).
11 és 16.15 Hangverseny. 20.05 
Kedélyes este.

Hamburg (394.7).
16.15 Régi és uj népdalok. 17.55 
Népszerű hangverseny. 19.20 Sta­
tisztika mint segédtudomány. 20

- Gordonkahangverseny. 21 Szóra­
koztató zene.

Prága (348.9).
11 Gramofonzene. 16.30 Katona­
zenekar. 19.15 Der lachende Ehe-

- mann, operette.
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m Fiatal házaspár keres/ két vagy három szobás

lakást5
VÉL.BECHEREN

azonnaira vsgy május 1-re. 126

Címek a kiadóhivatalba kéretnek.

Orient Bioskop Libán Gish és Norman Kerry
Hétfőn, márc. 5-én 5, 7 és 9 órakor I tíiteii Imié Imi

Nagy szerelmi történet 8 felvonásban és 
egy 1 felvonáeos vígjáték

Pénztárnyitás délelőtt 10 FslS-igj
d u. 3 órától. h bhd umn

ve

ii

Csoda cipők! Csoda árak!

női- és férfi lukszuscípő a

„Chic de Paris“828

BUKOVACZ ISTV/ÍN főtéri palotájában. >-< ►-« 
Ugyanott megkezdődött a

nagy kalapvásár! *W
Egy jó divat strapa diákkalap 46 Din Egy elegáns angol féifikalap 86 Din 
, , „ férfikalap .... 66 „

Az összes jobb bel- és lőföfdi balapok nagy raktára.

„ nyulszőrkalap . 156 ,

Krumenacker István
nyug. vasúti főfelügyelő vállal fuvarlevél 
felülvizsgálást és vasúti szállításból 
eredő mindennemű visszkereseteket 
(hiányok, sérülések és határidő túl­
lépések), Vellkibecskerek, Etvesova u. 5.
Fuvarlevelek s ^METEOR" irodában, Wilsonov 
trg 1. (Korona-szállodával szemben) is lead­

hatók részemre.
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Kevesli üzleti
forgalmát
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1 szerű a segítség: 

2ségtelenül nyer, 
3szorosra emeli a forgalmat, 
4ezeres vevőköre lesz, ha 
Sletes hirdetésekkel 
6hatós reklámot csinál 
7ről hétre a „TorontálibanW'.:' ' • V -ír - ITT V -
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